



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 12 августа, 2023 год

№ 148

(31015)



Горошина, как принцесса



Денис Жуков проверяет спелость пшеницы.



Подработанная продукция с мехтока отправляется в «Мельник».

Одно из крупных хозяйств Рубцовского района завершило уборку гороха.

РАННЕЕ СОЗРЕВАНИЕ

В хозяйстве «Страна» Рубцовского района 9200 га посевных площадей. Из них 4400 пшеницы, 219 чечевицы, 640 гречихи, 570 ячменя, 1700 подсолнечника и 771 га гороха. Вообще-то под последнюю культуру планировалось занять тысячу гектаров, но из-за низкой цены на нее было принято решение 219 га отдать под чечевицу, которая более прибыльна.

Горох, как и другие сельскохозяйственные культуры, созрел раньше обычного из-за жаркой погоды. В прошлом году 7 августа только приступили к уборке, а в этом к 10-му числу уже весь обмолотили. Хорошо, что успели до дождей, кото-

рые пришли в конце недели. Если бы он еще раз намок, то осыпался бы и его не смогли убрать. По словам агронома хозяйства Дениса Жукова, урожайность гороха оставляет желать лучшего. В прошлом году собрали 25 ц/га, в этом и 15 хороший результат. Такое падение урожайности связано прежде всего с засухой. В мае и июне не было осадков совсем. Этой культуре вообще не повезло. Посеяли горох, когда было холодно, долго сидел в земле, не всходил. И по севообороту он пришел на не очень хорошие земли. Вот и уродился по совокупности факторов низкий и мелкий.

ОПЫТНЫЙ КОМБАЙНЕР

Механизатор и комбайнер Леонид Булдаков 40 лет трудится в «Стране». В этом году отметил свое 60-летие, но по-прежнему без него не

обходится ни посевная, ни уборочная. Работа в поле для него – привычка, от которой не хочется отвыкнуть, хотя признается, что стал плохо переносить жару. Это самый опытный механизатор, к которому за советом идут все, ведь нет в хозяйстве такой техники, которую бы не знал Леонид Илларионович, – на каждой работал. Сейчас он на современном комбайне Glaas Tiscano, пересел на него с «Нивы». Разница не только в комфорте для комбайнера в виде автоматизации и наличии кондиционера и печки, но и в производительности: прежняя жатка захватывала пять метров, а эта девять. Да и бункер больше в три раза. – На горохе жатку приходится опускать низко, вообще землю гребем из-за того, что она после дождя сырая и горох низкий, – поясняет он. – Да и чечевица маленькая, с ней тоже мучиться будем.



Комбайнер Леонид Булдаков работает в хозяйстве 40 лет.

Ее также сеяли рано, она созрела, надо убирать. Так что после гороха перебежу на чечевице поле. В бункер комбайна помещается 8 тонн гороха. Как только он наполняется, подходит КамАЗ. Но машина способна увезти сразу содержимое четырех бункеров, или

32 тонны, поэтому водитель ждет, когда заполнится емкость других комбайнов. В поле всегда находится как минимум один грузовик, чтобы не прерывать процесс уборки. Урожай свозится на мехток, где в этом году сделали реконструкцию, поставили новое оборудование. Благо-

даря ему улучшился процесс очистки: поток воздуха удаляет пыль, грязь, посторонние примеси и на выходе чистая товарная продукция. Часть ее тут же отсыплют на семена на будущий год, остальное отгружают и отправляют на предприятие «Мельник». (Окончание на 2 стр.)

«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЕ» – 106 ЛЕТ

Пульс наших строчек

Сегодня – день рождения вашей любимой газеты, дорогие читатели. Ровно 106 лет назад, 12 августа, вышел в свет первый номер газеты «Голос труда», газеты, которую хорошо знают в крае под именем «Алтайская правда».

Казалось, совсем недавно старейшее и авторитетнейшее издание в крае отметило вековой юбилей. Но время идет вперед, а с ним живет и развивается главная региональная газета, которая не собирается сдавать свои позиции. Мы по-прежнему держим самый высокий тираж в крае и лидируем по этому показателю среди региональных газет Сибирского федерального округа. Параллельно с печатной развивается и онлайн-площадка: мы занимаем верхние строчки по посещаемости и цитируемости среди СМИ региона. За этими данными – люди, которые из раза в раз выбирают для чтения и представления информационную картину дня именно площадки «Алтайской правды».

Читатели – это наша поддержка и наша сила. Мы работаем для вас и ценим ваше доверие. Поэтому из номера в номер, страницу за страницей пишем о жилищных спорах, «войне» против химических сбросов в водоёмы, отсутствии питьевой воды в крае... Если не сами, то находим тех, кто помогает отчаявшимся людям обрести здоровье и веру в себя. Отстоять свои права и найти справедливость. А еще, как рудокопы, выискиваем и отсеиваем среди свежих и давних пластов событий



Фото А. НАСПРИШИНА.

уникальные факты и судьбы – и это богатство с трепетом и благодарностью вмещает в себя необъятная сокровищница под именем «История Алтайского края». Не устаем удивляться, насколько идеально интые читатели отслеживают публикации: читают свежий номер или страницы сайта буквально с ручкой в руках. Или собирают и оформляют целые альбомы в толстом переплете из газетных вырезок, как сделал наш подписчик, когда «Алтайская правда» опубликовала проект «Точка на карте» с информацией о каждом районе и городе нашего региона. А самая главная гордость – нашу газету читают не просто семьями, а поколениями. Сначала дед и бабушка, потом мама

с папой. Теперь выписала или сделала закладку на сайте «АП» молодая семья... Мы стараемся оперативно реагировать на ваш запрос тем публикаций, дорогие читатели. На возникающие вопросы с доставкой газеты. На пожелания для новой системы разделов и рубрик. На любые ваши звонки и письма. Потому что именно в них – пульс нашей газеты, жизнь ее заголовков и фотографий, суть строчек статей и репортажей. И пусть так и будет – спустя 100, и 106, и 150 лет. Пока жива «Алтайка» и пока ее выбирает наш любимый и преданный читатель. С искренней признательностью и уважением, коллектив газеты «Алтайская правда»

20 ТЫС. АЛТАЙСКИХ СЕМЕЙ НАПРАВИЛИ МАТКАПИТАЛ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЮ ДОМА

На эти цели с 2007 года региональное Отделение Соцфонда России перечислило жителям края свыше 9 млрд рублей. Сертификатом можно оплатить стройматериалы и работы, также его допустимо использовать в качестве первоначального взноса при получении кредита, в том числе ипотечного, либо направить на погашение основного долга и уплату процентов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Небо – дом родной

12 августа в России отмечается День Военно-воздушных сил. Этот праздник получил статус памятного дня и призван способствовать повышению престижа военной службы и возрождению и развитию российских воинских традиций. Он установлен в знак признания заслуг специалистов ВВС в решении задач по обеспечению обороны и безопасности государства. Принято считать, что в России военная авиация появилась 12 августа 1912 года, когда был издан соответствующий приказ. Только в Барнауле с 1966 по 1999 год летное училище имени Главного маршала авиации К.А. Вершинина подготовило тысячи пилотов штурмовой авиации.

ГЛАВНОЕ

Поддерживают всеми силами

2 тонны медикаментов передало «Женское движение Единой России» военнослужащим в ЛНР. Перевозочный материал, антибиотики, ампульные препараты для медико-санитарного батальона, в котором служат мобилизованные из Алтайского края, собрали по заявке медсанбата. Ранее в медсанчасть доставлено реанимационное оборудование на 2 миллиона рублей: дефибрилляторы, аппарат ИВЛ, катетеры, кардиографы и многое другое, рассказала региональный координатор движения Кристина Юстус. В будущем организация планирует оснастить эту медсанчасть кроватями для палаты интенсивной терапии. Ксения ШИРЯЕВА

Широка река, будет глубока

За счет федеральных средств Алтайский край приобрел земснаряд для дноуглубительных работ. Его стоимость превышает 1 млрд рублей, а в регион он доберется в конце сентября. Основной проблемой речного судоходства На Оби, Катунь и Бии является недостаточная глубина, а также узкие места на востребованных маршрутах, что значительно ограничивает навигацию. А ведь эта отрасль открывает различные перспективы для экономики, промышленности и туризма. Так, в 2022 году в регионе поставили рекорд – впервые за 20 лет речным транспортом перевезли 1 млн 184 тысячи тонн грузов. Это соответствует вместимости 59 тысяч большегрузных автомобилей. Мощный речной работяга, построенный на предприятии Судоремонтно-судостроительной корпорации, уже спущен на воду в Гордце Нижегородской области. «Благодаря работе этой спецтехники рассчитываем, что пропускная способность наших речных маршрутов станет больше. Значит, появится больше возможностей для отправки грузов по воде и развития всей инфраструктуры, связанной с этим направлением», – прокомментировал губернатор Алтайского края Виктор Томенко новое приобретение. Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 533-го дня специальной военной операции России. 10 августа российские системы ПВО предотвратили атаки украинских беспилотников над территорией Калужской, Московской областей и Севастополя, пострадавших и разрушений нет. Российские войска продолжают наступление на Купянском направлении, улучшили положение по переднему краю, за сутки отражено семь украинских контратак, заявили в МО РФ. Российские войска готовы к полноценному наступлению, заявил помощник главы ДНР Дениса Пушилина Ян Гагин. Украинские власти объявили обязательную эвакуацию в Купянском районе Харьковской области. Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ
сегодня
Ветер северо-западный, с переходом на юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. На большей части территории дожди, грозы, в восточных и предгорных районах очень сильные, возможен град.
+18° +23° +19° +21°
13 августа
Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 6-11 м/с, по юго-востоку порывы до 16 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории кратковременные дожди, грозы.
+16° +21°
14 августа
Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, по западу порывы до 14 м/с, днем 7-12 м/с, в предгорьях порывы до 17 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории кратковременные дожди, грозы.
+15° +20°
Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ
Началась ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. До 31 августа 2023 года вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.
50300 (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

